

# EL AMIGO DEL OBRERO

Montevideo, Sábado 5 de Marzo de 1921.

Órgano de los Círculos Católicos de Obreros del Uruguay

(PORTE PAGO) Año XXIII — Núm. 2127

"CRISTO VIVE, REINA E IMPERA"  
EL AMIGO DEL OBRERO

51, 10 de Enero de 1899  
Frente al Honorable a Cristo Redentor

APARECE LOS MIERCOLES Y SABADOS

Redacción y Administración:

MERCEDES, 947

Teléfono: La Uruguayana 2187 (Central)

MONTEVIDEO

REDACTORES

Dra. LUIS P. LENGUAS  
Y MIGUEL PUERA

SECRETARIO DE REDACCION

DR. JUAN NATALIO QUAGLIOTTI  
DR. HECTOR E. TOSAR ESTADES

CORRESPONDENTES:

EN PARIS: François Verlant

EN VIBURGO: Max Turman

SUSCRIPCION

Capital, por mes ..... \$ 0.20  
Interior, semestre adelantado ..... 1.20  
Exterior, semestre adelantado ..... 1.80

AVISOS

Pidanse precios a la Administración  
por avisos en 3.<sup>a</sup> y 4.<sup>a</sup> página, a una  
columna o más columnas, por centí-  
metros de altura.

La Administración no aceptará cuan-  
quier aviso que se le presente; se re-  
serva el derecho de rechazar los que  
sea conveniente.

EL AMIGO DEL OBRERO no ad-  
mite publicaciones de redacción pa-  
gadas.

Agentes en todos los pueblos del  
interior: Se reciben suscripciones en las ca-  
sas parroquiales.

Administrador  
Angel Martinez Alvarez

Círculos Católicos de Obreros existentes  
en el país

Montevideo, calle Minas 1244 — La  
Salón — Villa Colón — Villa del Ce-  
rro — Paso del Molino — Guadalupe —  
Las Piedras — Pando — Salto —  
Mercedes — Fray Bentos — Minas —  
Durante — Trinidad — Rocha — Pay-  
andá — San José de Mayo — San  
Carlos — San Fructuoso — Nueva  
Herrera — Treinta y Tres — Florida —  
Santa Lucía — Sarandí Grande —  
Santa Isabel — Rosario — Maldonado —  
Santa Rosa (Canelones) — Ri-  
vera.

Oficina del Consejo Superior de los  
Círculos: Mercedes 947.

INDICADOR CRISTIANO

MARZO DE 1921  
Sábado 5 — Stos. Adrián, Eu-  
sébio y comp. mrs. Teófilo, Vir-  
gilio y Eugenia, m.

Domingo 6 — 4.0 de Cuare-  
ma. — Stos. Victor, Zenón y Ole-  
gario, Bonifacio, m. y Coleta.

Lunes 7 — Sto. Tomás de  
Aquino, Dr. Stas. Perpetua y Fe-  
licitas, mrs.

Martes 8 — Stos. Antonio Po-  
nedo, mrs., y Juan de Dios, fun-  
dador.

ORDEN DE LOS TRIDIOS  
PARA EL AÑO 1921

MARZO DE 1921

1 P. de la Unión.  
2, 3, 4: Catedral de Melo.

5, 6, 7: P. de Dolores (Soriano).

8, 9, 10: P. de Sarandí del Y.

11, 12, 13: P. de Nueva Palmira.

14, 15, 16: P. de Santa Rosa  
(Canelones).

17, 18, 19: P. de San José.

20, 21, 22: P. de San, Eugenio  
(Canelones).

23, 24, 25: P. de Rivera.

26, 27, 28: P. del Cerro.

29, 30, 31: P. de San Antonio  
(Canelones).

## Elección de Escuela

He aquí una preocupación do-  
los padres de familia, quo se re-  
pite año a año, con ocasión de  
iniciarlos los cursos escolares.

Elegir una escuela para los ni-  
ños, parecía cosa fácil a simple  
vista.

Sin embargo, no lo es, si a esa  
preocupación se asocia el deber  
de los padres, de dar sus hijos,  
instrucción y educación cristiana.

No es por cierto, la escuela sii  
Dios, sin religión, la que ha de  
facilitar el cumplimiento de ese  
deber contraido por la paternidad.

Muchos son los padres que se  
preocupan, al elegir escuela para  
sus hijos, en conocer cuál es la

que mejor instruye, la que posee  
métodos más prácticos y modernos  
de instrucción, deseando completamente  
el otro factor más importante, aíun: cuál es la es-  
cuela que mejor educa.

Do nada servirá una instrucción  
perfecta, un conocimiento exacto  
de las ciencias, si no se posee al mismo tiempo el con-  
vencimiento de la verdadera mis-  
sión del hombre, que le permite  
aplicar aquellos conocimientos en  
beneficio de la sociedad y de su perfeccionamiento moral.

Y así se explica que escritores y  
personalidades liberales, proclamen  
las excelencias de la es-  
cuela religiosa, porque es en ellas  
donde se da a la niñez esa edu-  
cación necesaria, al inculcarles  
la enseñanza de la religión, base  
única de la moral, y al insistir,  
momento a momento, en la moralidad  
y en la vigilancia constante  
de la conducta de los niños.

Queda dicho, con lo que se ha  
leído, que, para la elección de la  
escuela, los padres católicos y los  
que se preocupan verdaderamente  
por la educación de sus hijos, deben  
buscar principalmente que  
se les dé una educación moral y  
luego, se les instruya convenientemente.  
Por eso, claro está, deben elegir, siempre que puedan,  
la escuela religiosa, deseando no  
solo la ate, sino aun, la que, siendo tan mala como ella, se  
cubre con la careta de la indiferencia.

gos y vecinos de Marión, declaró  
que considera con confianza sus  
propios deberes, creyendo que  
los destinos de la república están  
seguros bajo la protección del Todopoderoso vigilante y del amor  
hacia ella de cien millones de patriotas. Empeño mi palabra  
de servir a la patria con inten-  
ciones honradas y temor de Dios".

Sin embargo, no lo es, si a esa  
preocupación se asocia el deber  
de los padres, de dar sus hijos,  
instrucción y educación cristiana.

No es por cierto, la escuela sii  
Dios, sin religión, la que ha de  
facilitar el cumplimiento de ese  
deber contraido por la paternidad.

Muchos son los padres que se  
preocupan, al elegir escuela para  
sus hijos, en conocer cuál es la

que mejor instruye, la que posee  
métodos más prácticos y modernos  
de instrucción, deseando completamente  
el otro factor más importante, aíun: cuál es la es-  
cuela que mejor educa.

Do nada servirá una instrucción  
perfecta, un conocimiento exacto  
de las ciencias, si no se posee al mismo tiempo el con-  
vencimiento de la verdadera mis-  
sión del hombre, que le permite  
aplicar aquellos conocimientos en  
beneficio de la sociedad y de su perfeccionamiento moral.

Y así se explica que escritores y  
personalidades liberales, proclamen  
las excelencias de la es-  
cuela religiosa, porque es en ellas  
donde se da a la niñez esa edu-  
cación necesaria, al inculcarles  
la enseñanza de la religión, base  
única de la moral, y al insistir,  
momento a momento, en la moralidad  
y en la vigilancia constante  
de la conducta de los niños.

Queda dicho, con lo que se ha  
leído, que, para la elección de la  
escuela, los padres católicos y los  
que se preocupan verdaderamente  
por la educación de sus hijos, deben  
buscar principalmente que  
se les dé una educación moral y  
luego, se les instruya convenientemente.  
Por eso, claro está, deben elegir, siempre que puedan,  
la escuela religiosa, deseando no  
solo la ate, sino aun, la que, siendo tan mala como ella, se  
cubre con la careta de la indiferencia.

Nada, que de esta hecha, la  
gran república del dollar se va  
de cabeza al abismo.

Como no mandemos para sal-  
varla a alguno de los sapientí-  
simos tinterillos de la redacción  
no sólo la ate, sino aun, la que,  
siendo tan mala como ella, se  
cubre con la careta de la indiferencia.

El Mudo

## Las Conferencias del P. Zerbi

Miren Vds. que estos yan-  
quis, así alcancen a las más eu-  
cumbadas, posiciones políticas  
en su gran república, tienen unas  
cañas que se pasan de infantiles.

Cómo no han de reírse de esos  
prohombres de la patria de Washington,  
tan niños, tan ingüinos, tan ignorantes, los sapien-  
tíficos filósofos y avisados man-  
gonaedores de la política uruguaya,  
que triunfan y gozan en el  
sócio ateo de la calle Mere-  
des!

Allá, en el cubil maximalista  
de "El Día", se reunirán sin duda  
los Leneses uruguayos decotarro batillista, y, todos, des-  
de el jefe hasta el último de los  
gacetilleros ateos que por allá se  
estilan, próximos a reventar como  
la rana de la fábula con la  
hinchazón de su soberbia científica,  
se reirán a mandibula batiente y se compadecerán con  
desdenosa sonrisa, de las tontorri-  
ñas zoneras que lanzan a rogar  
los grandes republicanos de Norte América.

Y la cosa no es para menos.  
Figúrense Vds. que esos hom-  
bres de la gran república yan-  
qui, incurran en la ignorancia  
de creer en Dios, y en la estupidez,  
más ridícula todavía, de  
proclamar a los cuatro vientos  
esa fe y su esperanza en el  
Todopoderoso.

I Era para matarlos! — dirán  
los tinterillos, que yo me sé.

Y sino, lean Vds. este te-  
legrama llegado de Nueva York, con  
fecha 3 del corriente, esto es, la  
víspora misma de la exaltación  
de Mr. Harding a la presidencia

de la gran república:

"Nueva York, 3. — Comuni-  
camos que es ese un  
error fundamental, que hará pe-  
ligrar la finalidad generosa y  
justicia de la iniciativa.

La construcción de esas casas  
y la administración de las mis-  
mas hasta que pasen a ser pro-  
piedad del inquilino, deben de-  
pende de empresas particulares,  
estimuladas por una absolu-

ta exención de impuestos, inmu-  
nibilizarlos, municipales y aduaneros.

Claro está, que, para no quitar  
a ese proyecto su punto más  
simpática, habría que poner en  
mucha obligación al propietario, be-  
neficiado con esas excepciones  
importantes, que la cuota — cu-  
yo monto debió ser limitado por  
la ley a un tanto por ciento pru-  
dencial, del capital empleado —  
sería de amortización del mismo,  
a fin de que al cabo de unos  
años, el ocupante de la casa, se  
constituya en su propietario.

Ya conocemos lo próximo que  
como administrador resulta el

ligionario recibe así una consagra-  
ción y un reconocimiento plenos,  
de sus invaluables condiciones de  
inteligencia, laboriosidad y espí-  
ritu de empresa e iniciativa, que  
toda su amistad y superiores co-  
nocen ya muy bien. Con profun-  
dos conocimientos sobre contabili-  
dad, comercio, banca, economía  
y finanzas; con un talento pene-  
trante y rápidamente comprensivo  
y su experiencia bien aprovecha-  
da, estamos seguros de que en-  
contrará en el alto y difícil pue-  
sto que se le confía, ancho campo  
para desplegar sus actividades y  
energias.

La mayoría, la casi totalidad, do-  
losas empresas monopolizadas —  
que rendían ganancias mien-  
tras fueron peticionares — sólo  
producen notables déficits desde  
que fueron nacionalizadas. Y se  
explica, si se tiene en cuenta que  
el monopolio viene la crea-  
ción de oficinas, con empleados  
numerosos, con sueldos prin-  
cipales.

La mayoría, la casi totalidad, do-  
losas empresas monopolizadas —  
que rendían ganancias mien-  
tras fueron peticionares — sólo  
producen notables déficits desde  
que fueron nacionalizadas. Y se  
explica, si se tiene en cuenta que  
el monopolio viene la crea-  
ción de oficinas, con empleados  
numerosos, con sueldos prin-  
cipales.

El Banco, pues, tomará un gran  
impulso, y muy pronto ha de mo-  
tar que se encuentra directamente  
al frente de sus operaciones, un  
hombre que reúne las más nota-  
bles aptitudes para ese cargo.

Felicitamos al amigo por la  
mercedida distinción de que ha  
sido objeto.

## UN ERROR

El Consejo N. de Administración,  
se ha dirigido a la Asamblea,  
solicitando que, por unos  
años, se deje sin efecto la disposi-  
ción de la ley, que organiza los  
gobiernos locales, y que entrega  
a éstos, como renta propia el 50  
del producido por la Contribu-  
ción Inmobiliaria en cada de-  
partamento.

Tal resolución sería un error,  
pues privados los gobiernos loca-  
les de esa importante fuente de  
recursos, tendrán — para sostener  
sus presupuestos — que apli-  
car nuevos impuestos a la ya es-  
timada población.

El verdadero pagano de ese  
error será el pueblo. Y eso no  
debe ni puede suceder.

## Refractario al clero

El señor Battle hablaba a la  
"muchedumbre entusiasta",  
desde los balcones de su diario,  
después de tomar posesión de la  
presidencia del Consejo.

Se encontraba el orador, entusias-  
mado en uno de los más ál-  
gidos pasajes de su "brillante  
pieza oratoria" y pretendía, con  
su reconocida modestia, ocultar  
sus méritos; pero, una voz surgi-  
ó de la muchedumbre, puso  
de relieve el gran mérito de don  
Pepe: "¡Refractario al clero!"

dijo esa voz, reconociendo así su  
"mejor título" a la gratitud na-  
cional.

¡Refractario al clero! Eso, es  
indudablemente un mérito altís-  
imo. Lo asemeja a Lenin, a  
Trotzky, a cuanto soviético de  
la Rusia conocemos — aunque de  
nombre, a Dios gracias — por  
la saudade.

Y pensar, que fue ese mismo  
Municipio el que pidió la renuncia  
del Consejo de la Asistencia Pública,  
acusándolo de negligencia e  
incipacité!

Eso se llama ver la paja en  
ojo ajeno y no la viga en el suyo.

## La lluvia y el sol

El nuevo presidente del Con-  
sejo Nacional, terminó su dis-  
curso — de uno de cuyos inci-  
dentes ya nos ocupamos en otro  
suelto — diciendo a los admiradores  
de su persona, — tan in-  
fluente en el Presupuesto —  
que "terminaba su discurso por-  
que llovía."

En realidad, caía una fuerte  
garúa. Los oyentes, se mostraron  
refractarios, a creer en lo  
que Don Pepe les decía, pues no  
podían ellos comprender cómo  
era posible que estuviera llo-  
viendo, cuando, de tan cerca  
veían al sol... que más calien-  
ta.

Sin embargo hubieron de con-  
vencerse, de que en realidad llo-  
vió, cuando el sol se ocultó pe-  
netrando a las salas de su dia-  
rio, dejando a todos con la es-  
peranza de un empleo o de un  
asenso.

## Designación acertada

EL Sr. Joaquín Reyes Lerena

</div



do contra la salud pública, pues obliga al maestro, o a morirse de hambre o a concurrir enfermo al desempeño de sus tareas; las autoridades escolares deben procurarle los medios para poderse cuidarse lo mejor posible.

— Esto ya lo ha dicho más de una vez el Cuerpo Médico Escolar y hace más de diez años que el extinto médico escolar doctor Arturo Barro presentó un "Proyecto relativo a las medidas a adoptar se para proteger a los maestros afectados de tuberculosis de las vías respiratorias" — proyecto que quedó como tal, y que si en aquél entonces tenía su razón de ser, con muchísimo más fundamento debe sacarse hoy de las carpetas donde ha permanecido olvidado.

Por el artículo principal de este proyecto, se acordaba a todo miembro del personal docente, que el Cuerpo Médico Escolar o sus delegados en el interior de la república reconocieran como afectado de tuberculosis de las vías respiratorias, el derecho a gozar de una licencia obligatoria de seis meses a tres años, con sueldo íntegro durante el primer año y de los tres restantes en los siguientes.

Si pasado dicho plazo el maestro no hubiera recuperado su salud, sería separado de su puesto en derecho a una pensión vitalicia igual al tercio de su sueldo, en caso de no tener los años necesarios para optar por la jubilación.

Un factor económico es el que ha detenido esta feliz iniciativa que hoy más que nunca debemos hacer resurgir para completar el saneamiento del medio escolar.

Invitamos al señor Ministro de Instrucción Pública, a los señores Diputados y a las autoridades dirigentes de nuestro Consejo de Educación Primaria y Normal, a que le presten un poco de atención a este serio problema de preservación escolar contra los avances de la tuberculosis en el magisterio.

## FLORENTINA

(CUENTO)

Se habían sucedido los días, una larguísima cadena formando años; días todos tan iguales, que casi habían hecho insensible el curso del tiempo para Florentina. Su vida había sido siempre sosa, apacible, invariante. En ella misma, tan suavemente habían operado las mudanzas de su persona, que también resultaban casi imperceptibles.

Poquito a poco fué transformándose en plata el oro de sus cabellos; en un blanquecino marfil, el carmínico color de sus mejillas; perdió insensiblemente la agilidad de sus movimientos; pero ella no modificó sus hábitos ni sus costumbres; siempre ordenada, siempre devota, siempre relajando una castidad, una modestia, una exquisita decencia, una concordanza de hermosas virtudes, que habían embellecido cada vez con mayor celestial claridad su alma.

— Quién, de cuantos pintores han concursado a trabajar en el Museo, en el gran Museo Nacional, tesoro el más rico de España, no ha conocido a Florencia; la pintora?

Laboriosísima, perseverante, la notable artista vivía — sí, así

puede afirmarse — vivía desde la edad de diez y seis años en el Museo; para ella, demás, estaba todo el mundo. Fuera del Museo nadie le interesa.

Su trabajo de copiar las obras de los grandes maestros era, sin duda, la misión que se había impuesto.

Ganaba, había ganado en todo tiempo con dicho trabajo más de lo suficiente para la satisfacción de sus necesidades. Cortas necesidades para aquella criatura tan soñadora.

Vélezquez, Murillo, Zuarbarán, Coello, Moro, Tiziano, Tintoretto, Fra Angelico, Carducho, Rafael... eran sus predilectos.

De algunos cuadros había hecho Florentina cincuenta o sesenta copias; y en ellas, en todas ellas, había puesto la misma dedicación, el mismo atentísimo estudio, y siempre el más perfecto cuidado.

Preciso es que digamos que Florentina había sido lindísima en la primavera de su vida; en su edad adulta, muy bella, y después, hermosa, con una belleza llena de la majestad que hace de las mujeres virtuosas seres que inspiran respeto y admiración.

No hace mucho, el maestro X,

que hacía ya más de veinticinco años que faltaba de España, volvió a residir en Madrid; y un día, al recorrer las salas del Museo, se detuvo delante de un precioso cuadro del inmortal Murillo y junto a una dama, que, puesta en un sillón y con primoroso esmero, hacía en un lienzo una copia del cuadro.

Admirable era la obra:

Fijóse el maestro en la artista, y lleno de asombro al verla, exclamó:

— Florentina!

Volví la cabeza la dama, y con apacible expresión, mitad de algar sorpresa y mitad de temerosa decisión, replicó:

— Es usted el maestro X. ¿Cómo me ha conocido?

— Primero, porque nadie como usted puede copiar a Murillo... Usted habla de ser la autora de esa portentosa obra... Después porque está usted igual, igual que estaba la última vez que tuve la dicha de verla.

— Oh, no, no! — murmuró blandamente Florentina; el que no ha variado en bondad es usted; mejor dicho, el que se ha hecho más, mucho más bondadoso. Tengo ya más de cincuenta años. Soy la misma, porque no he pasado de ser lo que era: una muy media artista...

Charla que charla, con la infantil alegría de los artistas, se llegó al punto capital.

De esto jamás había hablado a nadie, Florentina; y habló de ello porque el maestro X sabía desde hacía mucho tiempo el imponente secreto.

— Ay, maestro! No todo ha sido tan rutinario ni tan monótono... También tuve mi novela de unos días. No sé si reirme cuando me acuerdo. ¡A mí interesa mi corazón! Si, a mí no me interesa mi corazón, pero luego... digo, y no niento, maestro, no niento, he dado mil gracias a la Santísima Virgen por el desengaño.

— Era un caballero de industria—exclamó el maestro.

— Pero yo parecía?

— A los que habíamos recorrido el mundo no nos era fácil engañarnos — exclamó el maestro.

— Se lo contaré, maestro. Una



IMPRENTA LATINA

José M. BLANCO  
De UCAR BLANCO y Hnos.

1528 - FLORIDA - 1528  
Los dos Teléfonos

## EXTRACTO DE HALTA MONTEVIDEANA

Bebida-alimento muy agradable y sumamente nutritiva

• El mejor tónico y reconstituyente de efectos admirables en todo organismo que requiera ser fortificado. Es también la mejor bebida para las personas sanas.

El Rev. Padre Juan R. Díaz, Superior Mercedario, manifiesta su opinión en la siguiente forma:

« Reconozco en todo y por todo su acción vigorosa y natural para los organismos débiles».

Sociedad Anónima CERVEcería MONTEVIDEANA

CALLE SANTA FE, 1035

Farmacia y Droguería del (LEON DE ORO)

JOSE MARIA SUEIRO

FARMACÉUTICO

CASA MATRIZ  
FUNDADA EN 1889  
Avenida 18 de Julio 899  
Esquina Carreras 1351-1353

Farmacia SUEIRO

SUCURSAL

Avda. 18 de Julio 1867 (bis)  
Casa esq. Arenal Grande (Cordón)

Importación directa de Drogas. — Especialidad en Perfumerías

SE DESPACHA PARA EL

TELÉFONO:

CÍRCULO CATÓLICO

LAS DOS COMPAÑIAS

JUAN VARESE. — Escribano público. — Calle Mercedes 1759.

— Recibe medio-pupilos y externos.

— Colegio de San Francisco de Asís.

Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

— Colegio Pío (en Villa Colón). — Enseñanza elemental y superior. — Admite externos, pupilos y medio papilo.

— Colegio de N. S. del Huerto. — San José 990. — Dirigido por las Hermanas de Caridad, Hijas de María S. del Huerto. — Admite pupilos, media pupila y externas. — Teléfono: 1265 (Central).

— Colegio de la Guardia de Honor del Corazón de Jesús. — Calle Maldonado núm. 107.

— PARA NIÑAS Y SEÑORITAS.

— Colegio de las Religiosas Dominicas. — Calle Riviera núm. 2257. — Admite externas, pupillas y medianas pupillas.

— Colegio Clara Jackson de Heber. — Dirigido por las HH. Domínicas de la Anunciata. — Admite pupillas, media pupila y externas. — Larragaña 68.

— Colegio de Nuestra Señora de Lourdes. — Dirigido por las Hermanas de la Inmaculada Concepción de la Caridad Cristiana Alemana. — Se admite externas, media pupila e internas. — Calle Martín García núm. 14.

— Colegio San José, para niñas y señoritas. — Dirigido por las Hermanas Josefinas. — Cerro de Montevideo.

— Escuela-Taller de las RR. HH. Vicentinas. — Se da enseñanza superior.

— Calle Reconquista núm. 432.

— Colegio de San Pedro Nolasco. — Calle Cufapirú núm. 145.

— Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. — Dirigido por los RR. PP. Salesianos. — Se admiten externas, media pupila o internas. — Calle Canelones esquina Magallanes.

Establecimiento católico

de enseñanza

PARA VARONES

— Colegio de la Sagrada Familia.

Enseñanza superior y elemental comencial idiomas. — Calle Agraciada número 1960.

— Escuela de San Vicente. — Gratuita.

— Fundada en el año 1850 por la Sociedad de San Vicente de Paul.

— Enseñanza elemental para varones. — Calle Treinta y Tres núm. 1286.

— Colegio Pbro. José B. Capurro. — Dirigido por los Hermanos de la Sagrada Familia. — Calle Maciel 1377.

— Colegio Seminario. — Enseñanza elementales y de bachillerato en ciencias y letras y superior. — Admite externos, pupilos, tres curtos pupilos y medio pensionista. — Soriano número 1472.

— Colegio de San Antonio. — Bajo la dirección de los PP. Capuchinos.

— Se enseña instrucción elemental. — Calle Canelones entre Minas y Magallanes.

— Talleres de Don Bosco. — Estanqueta. — Formación de artesanos en varios oficios, sastrería, zapatería, carpintería, herrería, panadería, encuadración, etc.

— Colegio Parroquial de San Luis. — Iglesia Parroquial del Reducto.

— Colegio Católico de San Vicente. — Plaza San Agustín (Unión).

— Colegio de San Pedro Nolasco. — Calle Cufapirú núm. 145.

— Escuela-Taller de María Auxiliadora. — Se admiten externas, media pupila o internas. — Calle Canelones esquina Magallanes.

— Colegio de N. S. del Rosario. — Señoritas. — Calle Mercedes núm. 1759.

— Recibe medio-pupilos y externos.

— Colegio de San Francisco de Asís.

Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

— Colegio Pío (en Villa Colón). — Enseñanza elemental y superior. — Admite externos, pupilos y medio papilo.

— Colegio de N. S. del Huerto. — San José 990. — Dirigido por las Hermanas de Caridad, Hijas de María S. del Huerto. — Admite pupilos, media pupila y externas. — Teléfono: 1265 (Central).

— Colegio Parroquial de San Luis. — Iglesia Parroquial del Reducto.

— Colegio Católico de San Vicente. — Plaza San Agustín (Unión).

— Colegio de San Pedro Nolasco. — Calle Cufapirú núm. 145.

— Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. — Dirigido por los RR. PP. Salesianos.

— Se admiten externas, media pupila o internas. — Calle Canelones esquina Magallanes.

— Colegio de N. S. del Rosario. — Señoritas. — Calle Mercedes núm. 1759.

— Recibe medio-pupilos y externos.

— Colegio de San Francisco de Asís.

Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

— Colegio Pío (en Villa Colón). — Enseñanza elemental y superior. — Admite externos, pupilos y medio papilo.

— Colegio de N. S. del Huerto. — San José 990. — Dirigido por las Hermanas de Caridad, Hijas de María S. del Huerto. — Admite pupilos, media pupila y externas. — Teléfono: 1265 (Central).

— Colegio Parroquial de San Luis. — Iglesia Parroquial del Reducto.

— Colegio Católico de San Vicente. — Plaza San Agustín (Unión).

— Colegio de San Pedro Nolasco. — Calle Cufapirú núm. 145.

— Colegio del Sagrado Corazón de Jesús. — Dirigido por los RR. PP. Salesianos.

— Se admiten externas, media pupila o internas. — Calle Canelones esquina Magallanes.

— Colegio de N. S. del Rosario. — Señoritas. — Calle Mercedes núm. 1759.

— Recibe medio-pupilos y externos.

— Colegio de San Francisco de Asís.

Dirigido por los RR. PP. Capuchinos (Nuevo París).

— Colegio Pío (en Villa Colón). — Enseñanza elemental y superior. — Admite externos, pupilos y medio papilo.

— Colegio de N. S. del Huerto. — San José 990. — Dirigido por las Hermanas de Caridad, Hijas de María S. del Huerto. — Admite pupilos, media pupila y externas. — Teléfono: 1265 (Central).

— Colegio Parroquial de San Luis. — Iglesia Parroquial del Reducto.

— Colegio Católico de San Vicente. — Plaza San Agustín (Un